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ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ



ЧАСТЬ 1. 
Задание: Выберите один правильный ответ из предложенных.

1. С каким событием в истории  Руси связано начало династии Рюриковичей?
а) призвание вярягов
б) походом на Киев князя Олега
в) крещением Руси
г) созданием «Русской Правды»
Ответ:

2. Именно этот древнерусский князь, согласно Повести временных лет, был виновен в смерти своих братьев – князей Бориса и Глеба:
а) Святослав
б) Владимир I
в) Святополк
г) Ярополк

3. Какое из нижеперечисленных событий относится к правлению Ярослава Мудрого:
а) Введение уроков
б) Крещение Руси
в) Создание Сильвестром «Повести временных лет»
г) Строительство Софийского собора

4. Кто из князей вошёл в историю под именем первого «собирателя русских земель»?
а) Иван Калита 
б) Александр Невский
в) Владимир Мономах
г) Дмитрий Донской

5. В результате Куликовской битвы
а) Возросла роль Москвы как центра объединения русских земель
б) Была уничтожена Золотая Орда
в) Русь окончательно попала в зависимость от Золотой Орды
г) Был положен конец зависимости Руси от Золотой Орды

6. Какое событие произошло позже других:
а) крещение Руси
б) Невская битва
в) Куликовская битва
г) призвание варягов

7. Феодальная война второй четверти XV века закончилась победой: 
а) Дмитрия Шемяки
б) Дмитрия Донского
в) Василия I 
г) Василия II

8. Как называлась форма землевладения, возникшая в XV веке и предоставляемая за службу?
а) Поместье
б) Вотчина
в) Кормление
г) Удел

9. В каком веке была ликвидирована самостоятельность Великого Новгорода и он был присоединён к Москве:
а) XIII в.
б) XIVв. 
в) XV в.
г) XVI в.

10. Что из названного было результатом военной реформы, проведённой Избранной Радой в середине XVI в.:
а) создание стрелецкого войска
б) создание регулярной армии
в) создание гвардейских полков
г) формирование полков иноземного строя

11. Одним из результатов внешней политики Российского государства во второй половине XVI в. было:
а) присоединение к России Крыма
б) присоединение к России Казанского и Астраханского ханств
в) присоединение к России Левобережной Украины
г) завоевание Россией выхода в Чёрное море

12. В итоге Ливонской войны (1558 – 1583 гг.) Россия потеряла:
а) крепости Нарву, Ям, Копорье, Иван-город
б) побережье Каспийского моря
в) Новгород и Псков
г) Смоленские и Чернигово-Северские земли

13. Последний из правивших Рюриковичей умирает в:
а) 1578 г.
б) 1588 г.
в) 1598 г.
г) 1608 г.

14. В 1667 – 1671 гг. в России разразилось:
а) Восстание Ивана Болотникова
б) Восстание Кондратия Булавина
в) Восстание Степана Разина
г) Восстание Емельяна Пугачева

15. Какое из событий произошло позже других:
а) принятие Соборного Уложения
б) воцарение Романовых
в) получение Россией выхода к Балтийскому морю
г) появление на политической арене Лжедмитрия I

16. Какой законодательный акт положил начало созданию общегосударственной системы крепостного права в России?
а) «Русская Правда»
б) «Судебник» Ивана III
в) «Судебник» Ивана IV 
г) «Соборное уложение»

17. Какую битву Петр I назвал «матерью Полтавской баталии»?
а) Сражение при Лесной
б) Взятие Нарвы
в) Взятие Петербурга
г) Битву при Ниеншанце

18. Органами городского управления в России с 1720 г. стали:
а) Приказы
б) Городские думы
в) Магистраты
г) Коллегии

19. Создание в России в 1721 г. Святейшего Правительствующего Синода привело к:
а) подчинению церкви государству
б) церковному расколу
в) усилению позиции патриарха
г) полной секуляризации церковно-монастырских земель

20. Причиной вступления России в Семилетнюю войну являлся(ась):
а) угроза интересам России в Центральной Европе со стороны Пруссии;
б) необходимость получения выхода к незамерзающим портам;
в) захват Пруссией части территории России;
г) борьба за «польское наследство» между Россией, Пруссией, Австрией.

21. Учреждая военные поселения, Александр I стремился:
а) усилить систему охраны границ;
б) сохранить численность армии, одновременно сократив расходы на ее содержание;
в) упразднить казачьи войска;
г) сократить срок службы солдат.

22. В Крымской войне 1853 - 1856 гг. Россия противостояла коалиции государств, в которую входили                                              
а) Пруссия, Венгрия, Англия                                                                                                                                                                    
б) Персия, Турция, Англия                                                                                                                                                                 
в) Турция, Англия, Франция                                                                                                                                                        
г) Франция, Персия, Греция

23. Деятельность каких представителей общественного движения XIX – начала XX вв. началась раньше других?
а) петрашевцы
б) народники
в) эсеры
г)  декабристы

24. В 1826 г. Николай I учредил Третье отделение Собственной Его Императорского Величества канцелярии, которое стало органом, ведавшим:
а) управлением государственными делами
б) политическим сыском
в) проведением военной реформы
г) сбором государственных податей

25. Александр III царствовал в: 
а) 1848-1883 гг.
б) 1825-1855 гг.
в) 1881-1894 гг.
г) 1853-1874 гг.

26. Cобытие, имевшее место в истории Первой мировой войны: 
а) Брусиловский прорыв
б) Бородинская битва
в) Битва за Берлин
г) Цусимское сражение

27. Понятие «великий перелом» связано с переходом от: 
а) продразверстки к продналогу                                                 
б) НЭПа к «военному коммунизму»
в) различных форм хозяйств к сплошной коллективизации сельского хозяйства
г) гражданской войны к миру

28. Социальный смысл аграрной реформы Столыпина состоял в:
а) уничтожении помещичьего землевладения;
б) развитии имущественного неравенства крестьян;
в) создании широкого слоя мелких собственников в деревне;
г) увеличении числа представителей крестьянства в Государственной думе.

29. Россия и Англия по соглашению 1907 года договорились о разделе сфер влияния в: 
а) Афганистане и Иране
б) Китае и Корее
в) Индии и Бирме,
г) Турции и Египте

30. Прочтите отрывок из письма работника Наркомата путей сообщения и укажите, к каким годам относится это письмо.
«Конечно, есть пределы национализации, и новая экономическая политика, возвращающая прежним владельцам ряд зря и необоснованно отнятых у них ... предприятий, сама ясно намечает эти пределы».
а) 1917-1918 гг.   
б) 1920-м гг.   
в) 1930-м гг.   
г) 1940-м гг.

31. Политика создания в СССР обобществленных сельских хозяйств взамен массы мелких индивидуальных называлась: 
а) Коллективизацией
б) Индустриализацией                                                  
в) Рационализацией                                                                                                                                       
г) Национализацией

32. В вооружённых конфликтах на оз. Хасан и р. Халкин-Гол Красная Армия столкнулась с войсками: 
а) Монголии
б) Китая
в) Японии
г) Кореи

33. Что объединяет имена Г.М. Маленкова, А.Н. Косыгина, Н.И. Рыжкова?
а) участие в «антипартийной группе» после смерти И.В. Сталина
б) пребывание на посту генерального секретаря ЦК КПСС
в) проведение радикальных экономических реформ
г) пребывание на посту главы правительства СССР

34. К событиям 1986 г. в СССР относится
а) Референдум о доверии правительству
б) Принятие Конституции
в) Попытка государственного переворота
г) Катастрофа на Чернобыльской АЭС

35. Проправительственная партия в I Государственной думе в 1993 – 1995 гг. во главе с Е.Т. Гайдаром носила название:
а) «Демократический выбор России»
б) «Наш дом - Россия»
в) Яблоко
г) Союз правых сил



















Часть 2. 
Задание: Закончите фразу (слово, сочетание слов или цифра).

1. Воины – варяги из древнерусских летописей на самом деле были известны на всей территории Европы и далеко за её пределами. В Северной Европе их называли викингами, а в Западной Европе по отношению к ним использовался также термин ……………………
Ответ: 

2. Во второй половине XIV в., помимо Москвы и Твери, ещё одним городом, претендовавшим на главенство в северо-восточных русских землях был ……………………… Во всяком случае, именно в этот город был передан ярлык на княжение в период малолетства Дмитрия Донского.
Ответ: 

3. Долгая двадцатипятилетняя война, которую вёл Иван Грозный во второй половине своего царствования называлась …………………………………. Она закончилась поражением России и во многом усугубила хозяйственную разруху в стране.
Ответ: 

4. В связи с присоединением Левобережной Украины к России в царствование Алексея Михайловича в Москве появился новый, особый ………………………………….. приказ.
Ответ: 

5. За свой религиозный, богобоязненный характер царь Алексей Михайлович получил прозвище ……………………………….. Хотя на самом деле, никогда полностью этому прозвищу не соответствовал.
Ответ: 

6. Последним руководителем Запорожской Сечи, ликвидированной Екатериной Второй был граф Алексей Григорьевич ……………………………………, фаворит и тайный супруг императрицы Елизаветы Петровны.
Ответ: 

7. Одним из центров оппозиционной мысли в России в XIX был журнал ………………….., издаваемый А.И. Герценом.
Ответ: 

8. Одной из главных страниц русско-японской войны 1904 – 1905 гг. стала оборона русскими войсками крепости ……………………………………… Её потеря в конце 1904 г. фактически означала поражение в войне.
Ответ: 

9. Сельскохозяйственная политика большевиков в годы Гражданской войны - …………………….., крайне раздражала крестьян и только усугубляла положение в стране.
Ответ: 

10. В противовес НАТО в 1955 г. страны социалистического лагеря объединились в военно-политический блок ………………………………………………………..
Ответ: 

